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O čem se dozvíte více? 
Dvořákovy Svatební košile jsou dobrým příkladem toho, jak velkolepá 
hudba může proměnit českou obrozeneckou baladu ve významné dílo 

světového vokálně-instrumentálního repertoáru. Dvořák kantátu 

komponoval na objednávku hudebního festivalu v Birminghamu 

a při prvním uvedení se setkala s nadšeným přijetím.  

Co Vás zaujme? 
Svatební košile jsou zpravidla uváděny koncertně, nikoli scénicky. 
V tomto ohledu je počin liberecké opery zcela ojedinělý a přináší další 

nový vhled do toho, jak lze s různými hudebními žánry jevištně praco-

vat. Po Myslivečkově oratoriu Adam a Eva jsou Svatební košile dalším 
vokálně-instrumentálním dílem, které bude díky dramatické zápletce 

a důmyslné režii na jevišti působí jako plnohodnotná opera.

V roce 1853 vydal tiskem Karel Jaromír Erben baladu Svatební košile 

v rámci své slavné sbírky Kytice, která je předobře známou 
a neoddělitelnou součástí české kultury. O 32 let později ji Antonín 

Dvořák geniálně přetvořil do působivé kantáty, plné líbezných duetů 

a mohutných sborových pasáží, v níž hledal adekvátní hudební 

prostředky pro vyjádření hluboké touhy, dramatického napětí a čisté 

lásky v důsledném respektu k rytmičnosti českého jazyka. Tím vzniklo 

komplexní dílo dalece překračující národně obrozenecké limity 

Erbenovy tvorby. 

Operní soubor DFXŠ uvádí Svatební košile jako svébytné scénické 
dílo, plné lidských tužeb po životě v lásce a s tím souvisejících 

vnitřních konfliktů, jež se objeví vždy, když se zamilujeme do toho, 

kdo pro nás není tím pravým, jako se to ve Svatebních košilích stane 
Dívce a Umrlcovi. Najít cestu z vlastního zaslepení a podívat se za obzor 

je možné díky vědomému znovunalezení vlastního já a víry v Boha nebo 

v sebe sama.

Skutečnou divadelní atmosféru zažijete jedině večer! I večer hrajeme 

pro školy, ptejte se na tel. 485 107 836 nebo  
e-mailem info@saldovo-divadlo.cz na výhody večerní  
návštěvy divadla se studenty. Doprovodný program zdarma! 

AKTUÁLNÍ TERMÍNY NAJDETE V PROGRAMU DFXŠ dfxš

SVATEBNÍ KOŠILE
Antonín Dvořák 

Hudební drama podle balady K. J. Erbena.


